

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Salamanca, trimestre... 3.50 Pesetas
Fuera de ella, trimestre... 4.25 Pesetas
Semestre... 6.50 Pesetas
Año... 12.50 Pesetas

Se admiten anuncios, esquelas de defunción y recordatorios, a precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

Número suelto: 5 céntimos

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Plaza de San Isidro

No se devuelven los originales

Número atrasado: 10 céntimos

AÑO VIII.—NUM. 1.839.

El Kiosco

Su origen.

El Kiosco es el lugar donde se para la Prensa en su ruta por el mundo.

Es consecuencia de la civilización moderna, y flor del arroyo.

En los tiempos prehistóricos y en los tiempos imperaban el sílex y la fiaba, la honda, la lanza, el garrote, no había hecho su aparición en nuestro planeta ese principio moderno, heredero directo y «ab intestato» de la Prensa.

Su origen, pues, hay que ir a buscar en aquellos tiempos en que a escritura, rompiendo, por medio de la imprenta la aura cáscara del bergamino, que la retencia en estado de criatura, cobró alas de pavo y voló por el mundo, transformada en mariposa.

Y naturalmente, esa flor mate y celeste mariposa de los élitros de lata y oro, de luz, estrellas y soles, corriendo por calles y plazas, por cruciadas, arrabales y suburbios, entrando así en el palacio del príncipe, como en el cubil del rufi y del sahar, introduciéndose en el templo en el burdel, mariposeando en todas partes, había de hallar forzosamente un lugar que recogiera el fruto de sus alas o el lodo de sus patas y ese sitio es el Kiosco.

El Kiosco es, pues, el lugar donde se posa la prensa en su ruta por el mundo.

El Kiosco no es hijo de la selva; no mecó su cuna el aire salobre de mar, ni besó su frente el oro perfumado de las frondas, ni tiñó su carnita sus mejillas el sol del mediodía. No es hijo del campo, es hijo de la ciudad; que es decir, de la mismísima civilización; más no hijo de noble y bien nacido, sino un espúreo y criminal de las mentes pasiones y mentidas civilizaciones. En su vida casca no lo que es de los templos de la verdad y de las Universidades del saber no es su sitio; arrojado de Academias y Ateneos no encuentra lugar más en la calle; es hijo del arroyo.

Y en el Arroyo vive. Vedle, todo raposo y mugro; hez de pedumero, cubierto de iacras, lodo y sangre; luciendo «el sol la pituita» de sus pupilas. Es la basura de la ciudad, es la «civilización» corrompida al aire tranquilo y saneado de los campos. Es el ceno a flor de tierra, a flor de labios; la muerte nora a merced de la curiosidad infantil de cada uno que se le acerque. «Bad for nations, good for my papers». Bueno para el papel impreso; pésimo para pueblos y naciones.

Y ahora, bueno será recordar que aquella exclamación de los hermanos de Lazarus, al abrirse la tumba. Señor, «jam fete!»

—Señor, Señor, dírennos también el instante de desenterrar la tumba de la moralidad, el Kiosco: «jam fete!» ¡yede!

RICARDO ARAGÓ.

Dice un periódico ruso que el material humano abunda en el imperio del Zár y que por esa razón no es menester emplearlo avariciosamente con tacañería.

¡Caracoles!

Nosotros creíamos que tratándose de esas máquinas humanas eran para llorar todas las pérdidas y para regatear el estropeamiento de cualquiera de ellas.

Lo mismo que piensan las madres moscovitas.

Y las de todo el mundo.

Cámara de Comercio

Sesión del día 22 de Julio de 1916

Preside el señor Télez y asisten los señores Estefanía, Díez Ambrósio, Pablos, Redondo, García, Martín, Marín, Bizán Zurdo, Capdevilla, Goy y Páñez e Ibañez.

A probada el acta de la sesión anterior, quedó enterada la Cámara de un telegrama del señor Marañón participando haber tomado

posesión de la Dirección General de Aduanas y ofreciendo a la Cámara su cooperación para cuanto redunde en beneficio de los intereses comunes.

Da una carta del señor presidente de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Montevideo, contestando que ha cumplido la petición de esta Corporación de hacer llegar a conocimiento de los salmantinos allí residentes, el patriótico propósito de regalar un submarino al Estado por suscripción provincial.

Da dos comunicaciones. una del señor Gobernador civil de la provincia designando las personas que bajo la presidencia del señor Presidente de la Cámara, ha de formar el Jurado de Comerciantes e Industriales que ha de informar los expedientes de prórroga que se dirijan a la Comisión Mixta de Reclutamiento; y otra del Ilustrísimo señor Director General de Comunicaciones, participando que ha solicitado de la Compañía del ferrocarril de Medina a Salamanca que facilite un local en la estación a la instalación del telégrafo para el servicio público.

Terminado el despacho ordinario, se tomaron los siguientes acuerdos:

Insistir nuevamente en la petición de la construcción de la rampa del camino de la Estación y en la creación de la Junta reguladora del precio del pan.

Y por último, pedir a las Compañías de ferrocarriles, que enlacen todos los trenes en la Estación de Salamanca.

Muerto por una descarga eléctrica

(Por telégrafo)

PALENCIA.

Ha descargado sobre este término municipal una horrible tormenta y una de las chispas mató a Pablo Martínez, de sesenta años, en las inmediaciones de la huerta de Guardia.

En la ermita de la Escuela de Cristo ha ocasionado grandes desperfectos en uno de los torreones.

LOS EXPLORADORES SALMANTINOS

Mañana, a las nueve y media (hora fiscal) tendrá lugar en la Cierrecia, una función religiosa que celebrará el Regimiento de Caballería de Aduana, en honor de Santiago, patrón de dicha arma.

Cenarán los exploradores, que al efecto están citados en el Club, a las ocho y cincuenta.

Después de la función, y previo desfile, se trasladarán los soldados y exploradores al Cuartel donde se alojaron los primeros, presenciando los actos interiores reglamentarios.

Terminados éstos se verificará la comida extraordinaria a los soldados sirviéndoles por cuenta de los exploradores, café, cigarros, licor y ramilletes de dulce. La comida será amenizada por una música.

A todos estos actos, asistirán las autoridades de la capital y elemento militar que han sido invitados.

Esta tarde, a las cuatro y media, llegan a esta capital los 70 exploradores, que durante cuatro días han estado de prácticas escultistas en el campo de Valdellosa.

A recibirlos a la estación, saldrán los camaradas, que por diversas causas, no han formado parte de la expedición.

Obrero ahogado

(Por telégrafo)

HUESCA.

Desde uno de los estribos del puente en construcción, en el término municipal de Villanna, un obrero se cayó al río Aragón, pereciendo ahogado.

La Infanta D.ª Isabel en Salamanca

La excursión a Ciudad Rodrigo.

Acompañada del señor Obispo y don José María López, la señorita Bertrán de Lis y marquesa de Romero, los señores gobernador civil y militar y el jefe de Obras públicas, señor Torraso, con el ayudante señor Bartolomé, salió Su Alteza el sábado último, de esta, sobre las diez y media en dirección a Ciudad Rodrigo. La mayor parte de estas personas se detuvieron en diferentes puntos para esperar el regreso de la Infanta en la tarde, acompañando a ésta el señor gobernador civil y la señorita Bertrán de Lis.

La comida, servida por Novelty, la hizo Su Alteza en la casa de Poncea camineros, correspondiente al kilómetro 65 y allí permaneció cerca de dos horas, saliendo altamente complacida de las condiciones de limpieza y esmero de dicha caseta. Gratificó al caminero con 50 pesetas.

El recibimiento en Ciudad Rodrigo excede a todos los elogios. La ciudad entera con sus autoridades y representantes en Cortes y en la provincia estaban esperando a Su Alteza, acompañándola con sus vivas a la Catedral, Capilla de Cervantes y otros edificios. Del entusiasmo que la Infanta despertó en el vecindario de Ciudad Rodrigo son buena prueba las manifestaciones hechas por la misma a diferentes personas de lo complacida que venía de la expedición y la satisfacción con que mostraba su collar y cruz de oro que traía puesto y que le había sido regalado por el Ayuntamiento.

Despedida con los mismos entusiasmos y aplausos y vivas, que entró en Ciudad Rodrigo, emprendió su viaje de regreso sobre las cuatro y media de la tarde, llegando a las cinco y media a Villar de los Alamos, donde don Alipio Pérez Tabarnero había preparado un enjambre de seis toros que se verificó en el embarcadero que su madre, doña Lucía Sánchez, tiene en dicha «dehesa», a presencia de Su Alteza y otras personas a quienes allí le esperaban, como el señor Obispo, el gobernador militar, la excelentísima señora Condesa de Crespo-Bascón, sus sobrinos, don Argimiro y señora, y hermanos de éste.

Al pasar después junto a la fábrica de harinas que don Esteban Jiménez tiene en la estación de Jiméiz titulada «La Esperanza», mostró deseos de visitarla y allí se dirigió la Infanta, en unión de todas las personas indicadas.

Recibieron a la misma, el señor Jiménez, señora e hija Felisa, acompañados del señor Durán y señora, administrador y obreros de la fábrica.

Estos habían levantado un hermoso arco a la entrada de la carretera que conduce a dicha fábrica. Recorrió Su Alteza del brazo del señor Jiménez todas las dependencias de aquella, subiendo hasta el tercer piso y haciendo preguntas varias sobre el funcionamiento de los aparatos, clases de harinas, marcas etc., y llamando la atención al recipiente de la instalación el contestaría que aun no se había verificado la inauguración de la fábrica, aunque la misma estaba trabajando desde hace dos meses, dijo: «Vengo yo a inaugurarla a usted acompañada del señor Obispo.»

La fábrica es modelo de perfección en el sistema austro-húngaro de cilindros.

Una vez visitados los almacenes y otros locales accesorios, fué despedido Su Alteza, entregándole los obreros ramos de flores, lo mismo que a la señorita Bertrán de Lis. El señor Jiménez ofreció a los obreros, en obsequio a Su Alteza, darles una comida extraordinaria en el campo.

Si lo después en dirección a Matilla, y casa de la excelentísima señora condesa de Crespo Bascón, pasando por Robiza de Ceja, donde le habían levantado un bonito arco y la esperaba el Ayuntamiento y vecindario.

Conversó breves momentos con el alcalde y concejales, y entregó a aquel un donativo para los pobres. Entró en la casa de la señora condesa seguida de una escolta de

montaraces, y después de presenciar el baile de la rosca y otros de la región por dos parejas de Carrascal del Obispo, fué obsequiada con un te, variados flambres y champagne, saliendo para Salamanca a las nueve de la noche.

Concluida la cena y desde los balcones de Término, presenció la serenata que dió en su honor la banda. «El 1.º de Mayo, retirándose a descansar sobre la una de la noche.

Ayer, a las diez, después de revisar la fuerza de Albuera y de recibir diferentes comisiones que fueron a despedirla, salió para Alba, con objeto de oír misa en la Basílica Teresiana, para continuar su viaje por Peñaranda con dirección a Avila.

A continuación publicamos lo que referente a la estancia de Su Alteza Real, en Ciudad Rodrigo, nos dice nuestro corresponsal.

En Ciudad Rodrigo.

Unos días de ausencia forzosa, y con anterioridad a ésta, otros tantos dedicados a fortalecer el espíritu, han sido la causa de mi silencio.

Escuéntrome otra vez entre los míos, al lado de mis queridos paisanos, algunos de los cuales presuraron a la formación de las cosas de mi tierra y en especial del recibimiento hecho por este hidalgo pueblo (lo de hidalgo no es mío, es de un seminario local), a

Su Alteza Real la Infanta doña Isabel.

y del cual no diré otra cosa que resultó, como los siempre hechos por Miróbriga a las distinguidas personalidades que nos honraron con sus visitas, entusiasta y admirable.

Entusiasta porque los charros de mi tierra—y charros lo somos todos—son todo corazón y a poco que se les caldes, están hechos acuas; y admirable porque no hay nada que pueda superarles y ha ocurrido siempre que cuantos presenciaron actos semejantes, quedaron admirados del entusiasmo que se derrocha.

Dos horas—me dicen—que estuvo aquí y en esas dos horas no casó el pueblo de hacer actos de simpatía a la bondadosa Infanta.

Marchó en automóvil, como había venido, ovacionada por el pueblo, y una hora después, hizo su entrada silenciosa este «Juan de la Encina», pudiendo apreciar una vez más lo que son las cosas de este mundo. Apenas Su Alteza había traspuesto los umbrales de la ciudad, cuando en carrillos y tertulias se comentaban las cosas más triviales e insignificantes, las espontaneidades y torpezas de algunos señores, así como las afecciones de cada cual, y sin embargo, callaban algo muy importante, un rasgo de la Infanta, que movió el corazón sencillo del verdadero pueblo miróbrigeno y por el cual se hubiera cotizado las simpatías de él, si ya antes no lo hubiera hecho.

Ante la tumba de un Obispo.

Y fué el caso que en vida gobernó esta diócesis un ilustre varón, verdaderamente apostólico, conocido en todas partes por sus relevantes virtudes y preclaro talento, pero en especial por su ardiente caridad y humildad sin límites. Llamóse José Tomás de Mazarrosa, y él que supo hacerse querer por este pueblo que con veneración y respeto filiales recuerda los rasgos de su paternal corazón, supo también hacerse querer y venerar por las altas personalidades españolas con la sinceridad y nobleza en el hablar a la par que daba a sus corazones aliconados para la caridad.

Y entre estas altas personalidades, una de las que más conocía aquel ardoroso corazón, imitador del Divino y por tanto, una de las que más amaba a aquel venerable anciano, sino la que más, era la S. renísima señora que ayer nos honró con su visita.

Y pudiera referir algunas anécdotas que revelan el gran aprecio en que se tenían, y me atrevería a asegurar que si a Miróbriga vino Su Alteza, vino a sufrir con recuer-

dos de aquel santo varón, y a la vez disfrutar un poco de consuelo rogando por aquella alma hermosísima ante la tumba en que yace el cuerpo que la retuvo en vida.

Yo desearía haber visto y contemplado las sensaciones experimentadas por doña Isabel, desde que pisó tierra miróbrigena y los recuerdos que acudieron a su memoria; y en especial las sentidas al penetrar bajo las bóvedas de nuestra Catedral y verse ante la pobrísima y humilde tumba de aquel tan buen amigo suyo.

Sus labios vieron mover trémulos, a la vez que el Ilustrísimo señor Obispo, que felizmente gobierna la diócesis, rezaba un responso por su antecesor.

Y el pueblo, este pueblo noble y sencillo, conmoviéndose al verse unido a la Infanta por el amor a don José y no olvidará, porque quedó clavado en su corazón, que Su Alteza vino a verter oraciones sobre el sepulcro en que yacen los mortales restos de que fué su verdadero padre.

Y esto es, lectores míos, lo que el pueblo comenta y esto es de lo que nada se dice en los mentideros políticos.

El corresponsal.

Ciudad Rodrigo, 23 VI-1916.

La no asistencia de la Diputación provincial al acto de recibimiento tributado a Su Alteza ni a los demás en honor suyo organizados, viene siendo obj to de variados comentarios

De todos ellos el único oportuno y sabroso es, a nuestro juicio, el que hizo la egregia dama al pasar por el Palacio de la Salina. Fué el siguiente:

«¡Alto, cochero! voy a despedirme de los señores diputados provinciales.»

Inteligenti pauca.

UN BANDO

Restablecida ya en parte la normalidad, perturbada con motivo de la huelga ferroviaria, y que tan graves caracteres revistió desde los primeros momentos, se ha publicado en el Boletín Oficial extraordinario del día 22 el siguiente bando:

«Don Francisco Hernández Espinosa, General Gobernador militar de esta provincia y plaza de Ciudad Rodrigo y en su representación don Francisco de Francisco y Díez, Comandante militar de esta plaza.

Hago saber: Que por acuerdo de la Junta de Autoridades, sancionado por excelentísimo señor Capitán general de la Región y en vista de la normalidad de las circunstancias, se levanta el estado guerra en esta provincia, del cual se encarga nuevamente el señor Gobernador civil, quedando, no obstante, en vigor, el Real decreto de 13 del actual, y por lo tanto, continúan en suspenso las garantías constitucionales.

Al entregar el mando nuevamente a la autoridad civil, me es en extremo grato consignar lo reconocido que quedo a todas las autoridades y vecindario, por la eficaz cooperación que me han prestado, tanto para hacerlo fácil como para la conservación del orden y buen gobierno durante este período de anomalía.

Lo que se hace público por medio de este periódico oficial para general conocimiento; debiendo hacer constar, que como en el mismo se indica, con esta fecha quedo encargado del mando de la provincia, continuando suspendidas las garantías constitucionales.

Salamanca, 22 de Julio de 1916. El gobernador civil, Manuel Ruiz y Díaz.

MUERTA POR UN RAYO

(Por telégrafo)

FERROL.

Sobre Capela, descargó ayer una tormenta que ha ocasionado grandes pérdidas, y una de las chispas entró en una cocina por la chimenea, matando a una anciana.

Sección religiosa

Promete ser brillante la fiesta religiosa que proyectan celebrar en honor de su excelso patrono el Apóstol Santiago, los jefes y oficiales del Regimiento de Albuera, de guarnición en esta capital, el 25 de los corrientes en la iglesia de los reverendos padres de la compañía de Jesús.

Consistirá esta, en una misa solemnísima a las nueve y media, en la que oficiará el capellán de dicho Regimiento, don Desiderio Díez y en la que cantará las glorias del patrono insigne de nuestra España, el elocvente orador asagrado reverendo padre Federico González, corriendo la parte musical a cargo del coro de niños del Asilo de la Vega, ya tan celebrado en Salamanca, dirigido por el reputado maestro don Hilario Goyenechea.

Al acto religioso están invitadas todas las autoridades locales, los exploradores salmantinos y la escuela militar.

Cuñtos.

Cierrecia.—Novena en honor de San Ignacio de Loyola. Se leerá durante la misa de las cinco y media y por la tarde a las siete. Predicará el reverendo padre Federico González, de la Compañía de Jesús.

PP. Carmelitas.—Misa de la Virgen del Carmen. Se leerá en las misas de seis, en la minerva de las ocho y a las seis y media la tarde.

Un concejal muerto

(Por telégrafo)

MALAGA.

A unos doscientos metros de Benalauria, Francisco Vilas Martín, acometió el concejal don Francisco Villanueva Guerrero, asediado por una puñalada en el vientre que le causó la muerte.

Segador muerto por un rayo

La benemérita del puesto de Cantalapedra, comunica a esta Comandancia, que a las cinco de la tarde del sábado último pasado, se desencadenó una terrible tormenta en aquella localidad.

A esa hora, se trasladaba una cuadrilla de segadores a unas tierras con objeto de efectuar las operaciones de siega.

A llegar los jornaleros a las inmediaciones del sendero conocido por el «Verdugal», próximo a la eldada villa, cayó una exhalación, que mató a uno de ellos, llamado Eufemio Pablos Marcos, de veinticinco años de edad, soltero, natural y vecino de Arabona de Mógica, hijo de la viuda de dicho punto Basilia Marcos.

El Juzgado municipal se personó en el lugar de la desgracia, en unión del médico forense de aquella localidad, don Cipriano Cosme, certificando que la muerte había sido instantánea.

El cuerpo del infortunado Eufemio, quedó completamente carbonizado.

Nos dicen que pasado mañana quedará embargado el ánimo de nuestro doliente Concejo ante la visita cortés y factuosa de la Curia. ¡Caramba con los de la Salina!

Y eso que el más eres tú, viene como anillo al dedo.

Porque dicen que si unos aiquiles de Audiencia y Cárcel importan un gran pico... y nada de apremios.

«El Salmantino»

es el periódico mejor informado y el que da las noticias con mayor adelanto.

De Sociedad

POR TELEFONO

Se hacen duros comentarios sobre el rigor con que la autoridad civil censura a los periódicos de Barcelona, cosa que nunca ocurrió en los tiempos del señor Maura, ni se extremó hasta el punto a que se ha llevado con el liberalismo romanista.

La huelga de los obreros textiles continúa en la misma actitud aunque se supone que los obreros han de entrar pronto al trabajo en las fábricas, y para ello se están haciendo ya algunas gestiones, tanto de parte de los obreros como de los patronos.

El diputado señor Lerroix ha manifestado que empezará muy en breve una extensa propaganda política por toda Cataluña.

El presidente del Consejo, señor Conde de Romanones, cumplimentó hoy a la reina doña Victoria en el palacio de Miramar y despachó después largamente con el Rey.

El señor Luque visitó al Conde de Romanones, conferenciando con él largamente. El presidente del Consejo nos presentó a los periodistas que presentaría a la firma de don Alfonso el indulto para los prófugos y desertores, pero con ciertas condiciones.

El choque fué violentísimo, dando el coche hecho astillas. Inmediatamente se telegrafió a la Casa de Socorro, tras adonde el lugar del suceso lo facultó para guardar, los cuales practicaron primera cura a los heridos, en una caseta de un pedo caminero.

El choque fué violentísimo, dando el coche hecho astillas. Inmediatamente se telegrafió a la Casa de Socorro, tras adonde el lugar del suceso lo facultó para guardar, los cuales practicaron primera cura a los heridos, en una caseta de un pedo caminero.

El choque fué violentísimo, dando el coche hecho astillas. Inmediatamente se telegrafió a la Casa de Socorro, tras adonde el lugar del suceso lo facultó para guardar, los cuales practicaron primera cura a los heridos, en una caseta de un pedo caminero.

El choque fué violentísimo, dando el coche hecho astillas. Inmediatamente se telegrafió a la Casa de Socorro, tras adonde el lugar del suceso lo facultó para guardar, los cuales practicaron primera cura a los heridos, en una caseta de un pedo caminero.

Recibida a las once de la mañana.

Madrid.

Corrida improvisada. — Sustos y carreras. — Los heridos.

A las dos y media de esta madrugada ha ocurrido en esta Corte un suceso que pudo traer consecuencias fatales y revestir caracteres de una verdadera catástrofe, si en lugar de ocurrir en la madrugada hubiera acontecido a una hora en que los madrileños hubieran comenzado sus tareas ordinarias.

A la hora que dejo indicada y al desembarcar 30 vacas en la estación de Atocha, éstas se desmandaron corriendo vertiginosamente por la calle de Lista hasta llegar a la de Claudio Coello.

Los escasos transeuntes ante tan desagradable sorpresa, comenzaron a dar voces oyéndose algunos disparos.

Frente a la redacción del periódico A B C, un sereno consiguió matar a tiros a una de las reses, practicando lo mismo otro en la plaza de Colón.

A pesar de las pocas personas que se encontraban por la calle han resultado numerosos heridos; siendo curados en la Casa de Socorro don José Pérez, don José Rodríguez, don Julio González, don Manuel Bossó, de ochenta y siete años, y don Fermín Martín, de setenta y ocho, estos dos últimos de gravedad.

El guardia de seguridad Jenaro Palmarón, al pretender dar muerte a una de las vacas fue aparatosamente cogido y volteado, resultando con contusiones y magullamientos de importancia.

Si este suceso hubiera ocurrido dos horas después, los heridos hubieran sido innumerables.

Málaga.

Muerte repentina.

En el vapor «Navarra» falleció ayer repentinamente el pasajero José Rodríguez, que se dirigía de Barcelona a Cádiz, combaleciente aun de una penosa operación sufrida en el cuello.

León.

Tormentas

En Villadargos ha descargado una fuerte tormenta, que ocasionó grandes pérdidas en los campos.

Soria.

Más tormentas

Ha descargado una horrosa tormenta, destruyendo la cosecha, principalmente en los pueblos de Cijudosa, Riaseco, Jolmeyo y otros.

Cantuno.

La situación en todo el frente. — Poblaciones bombardeadas. — Los prisioneros. — Muertos y heridos. Comunicado italiano.

Dice el comunicado oficial del frente italiano, que el enemigo cañoneó con gran violencia el pueblo de Alivio, causando grandes daños, principalmente en el Hospital civil.

También hubo algunos muertos y heridos, pero el enemigo a pesar de los repetidos ataques tuvo que retirarse sin conseguir sus intentos.

Nuestras tropas han avanzado en Monte Medio, ocupando 300 metros de trinchera a las fuerzas austrogermanas.

También le hicimos en los diferentes y reñidísimos combates habidos en esta posición 120 prisioneros y cogiendo una ametralladora y abundante ma-

terial de guerra y municiones. En la región de Do'omita nos apoderamos de las posiciones avanzadas del Monte Caballaza, donde se hubo de librar un violento combate con el enemigo.

En monte Colbrito batimos al enemigo, que tuvo que retirarse, dejando en nuestro poder ciento cuarenta y dos soldados prisioneros, dos cañones y una ametralladora.

En Cartina se ha notado fuerte bombardeo.

En Lolvoch hubo varios encuentros con el enemigo y violento fuego de artillería por ambas partes.

Poldhu.

Comunicado inglés. — La resistencia germana. — Cañoneo en todo el frente.

El comunicado inglés dice, que en el frente de Potieres, la lucha se ha intensificado grandemente.

Nos apoderamos de Guillemont, donde los alemanes se hicieron fuertes, resistiendo nuestro continuado fuego durante algún tiempo.

En otros puntos del frente inglés continúa con insistencia la encarnizada lucha comenzada en los pasados días.

Los alemanes tuvieron que abandonar Dangueror, donde el cañoneo se hizo intensísimo.

Petrogrado.

Comunicado oficial. — Rechazando los ataques de los alemanes.

En las cercanías de Nareysrh se libró un violento combate con las fuerzas austriacas y en el que ambos beligerantes tuvimos grandes pérdidas.

En el Estochod rechazamos un fuerte ataque de los germanos, causándoles grandes pérdidas.

Nauen.

Cargamento de un submarino. — La lucha decae. — Negativa a casem. — Los rusos acorrotados.

Dicen de Nauen, que en el cargamento hecho por el Dehustantchd, figuraban cuatrocientas toneladas de níquel, trescientas de goma y gran cantidad de ácido sulfúrico, cobre y oro, recargándose el impuesto de seguro sobre este en un 10 por 100 por los peligros que existen para el precioso metal con motivo de la guerra europea.

Las últimas noticias que se reciben de la guerra, aseguran que la lucha decae rápidamente en el frente principal.

El presidente del Tribunal Supremo de Inglaterra ha negado al revolucionario irlandés Casement la apelación que este quería interponer contra su pena de muerte en la Alta Cámara. El presidente le ha manifestado que si lo que pretende es el indulto, debe dirigirse directamente al Rey Británico.

Se asegura que en Riga después de un violento combate, los rusos han sufrido una tremenda derrota contándose por miles los muertos y heridos.

Barcelona.

Sigue la censura. — La huelga de textiles. — Propaganda lerrouxista.

Noticias procedentes de la ciudad Condal aseguran que la censura se está llevando a cabo con más rigor que cuando ejercían esta los militares,

ZARAGOZA. — La inundación. — Grandes pérdidas. — Los ahogados.

Dicen de Zaragoza, que con motivo de la inundación ocurrida en aquella provincia, han quedado más de 20 kilómetros de vega entre Ateca y Torrijos, completamente perdidos, habiendo arrastrado la corriente muchos enseres e innumerables cabezas de ganado.

En Ateca, nunca se ha conocido una catástrofe como la actual.

En Torrijos, han sido hallados cuatro individuos muertos y en Villaluenga, también se han encontrado otros, faltando además muchos vecinos que se supone hayan sido arrastrados por la corriente a gran distancia.

Las noticias oficiales, señalan en siete el número de muertos.

Londres.

Colosa! plan naval. — El Gobierno americano. — Los Estados Unidos y Alemania.

Dicen de la capital de Inglaterra que según despachos recibidos de América el Senado yanqui ha votado un plan naval que no se puede comparar en magnitud con ninguno de los conocidos hasta hoy, pues piensan en tres años construir ciento cincuenta y siete buques de guerra, entre ellos dieciséis acorazados de primera línea.

En los centros directores de Washington se asegura que después de concluida la actual guerra Europea, Alemania declarará la guerra a los Estados Unidos, para apoderarse de todos los terrenos del este y resarcirse así del desequilibrio financiero que tiene que sufrir.

La suscripción abierta para el monumento de Lord Kitchener ascendía ayer a tres millones venticinco mil francos.

Madrid.

Conferencia recibida a las dos de la tarde.

La censura. — Ruiz Jiménez y los periodistas. — Noticia desmentida. — Los proyectos de Guerra.

El ministro de la Gobernación ha manifestado que es completamente innecesario el viaje a San Sebastián que tenían proyectado los directores de los periódicos para protestar ante el presidente del Consejo de lo intransigente que se está mostrando la censura civil.

Dijo también que mañana reuniría en su despacho a los directores de la Prensa y que la censura se mostraría más benévola, pues él también ve con disgusto que aparezcan artículos de fondo figurando sólo la cabeza, y la firma del escritor.

Negó el señor Ruiz Jiménez que el Gobierno haya pensado en hacer ninguna combinación de gobernadores.

Los proyectos de guerra presentados por el general Luque, aumentan cuarenta y dos mil hombres en el ejército activo, al cual divide en dieciocho divisiones, incluida en ellas la segunda reserva.

El arma de caballería será aumentada en doce mil números más.

Todas las divisiones estarán admirablemente dotadas y surtidas.

En los referidos proyectos se concede a Marruecos como máximo un ejército de cincuenta mil hombres, sin que en ningún caso, a no ser de verdadera excepción, pueda ser aumentada,

Zaragoza.

De toros.

El ganado de Viliita, bravos. Chivito, mal. Casas, superiorísimo. Amorós, monumental. reando; dos estocadas dos orejas y rabo. Fué sacado en hombros. — Sanchez.

San Sebastián.

El Rey y el presidente. La inauguración del ferrocarril vasconavarro. — Las garantías constitucionales. — La firma del Monarca.

El presidente del Consejo, señor Conde de Romanones, cumplimentó hoy a la reina doña Victoria en el palacio de Miramar y despachó después largamente con el Rey.

Le manifestó la satisfacción con que veía el acierto que al frente de sus respectivos gobiernos ponían los gobernadores de Madrid y Barcelona en la difícil situación porque estas poblaciones están atravesando.

Mañana, nos dijo el Conde, saldrá para Santander, con objeto de presidir la inauguración del ferrocarril vasconavarro y el concurso obrero, don Alfonso XIII.

Dentro de breves días, nos dijo también el presidente del Consejo de ministros, se levantará la supresión de las garantías constitucionales, restableciéndose la normalidad en toda la nación.

El señor Luque visitó al Conde de Romanones, conferenciando con él largamente.

También ha presentado a la firma del Monarca, varios decretos de Hacienda, Gracia y Justicia y otros departamentos.

En uno de estos, referente a los ministerios de Guerra y Fomento se concede un crédito de 500 225 pesetas para algunas obras importantes, entre ellas la de reparación de la muralla de Cádiz.

Paris.

El comunicado oficial.

El de las tres de la tarde de hoy dice, que en todo el frente del Somme reina gran tranquilidad.

Al Norte del Aisne practicaron los franceses algunos reconocimientos cerca de Vailly.

En la derecha del Mossa, junto a Chapelle, después de un encuentro con las fuerzas germanas logramos apoderarnos, dice el comunicado, de treinta soldados, cogiendo también algunas municiones al enemigo.

Incendio de unas cuadras. — Los rusos en Marsella. — La cosecha del trigo en Francia.

Dicen de la capital de Francia, que en las caballerizas de Limoges, se produjo un violento incendio, que no pudo extinguirse a pesar de los esfuerzos realizados para ello.

De ciento diez caballos que había en las cuadras, solamente cinco pudieron verse libres, después de grandes trabajos para el salvamento, del gran siniestro que dejó muertos a los restantes.

Han llegado a Marsella los

Prensa Asociada.

Zaragoza.

De toros.

El ganado de Viliita, bravos. Chivito, mal. Casas, superiorísimo. Amorós, monumental. reando; dos estocadas dos orejas y rabo. Fué sacado en hombros. — Sanchez.

Nombramientos eclesiásticos.

El ilustrísimo Cabildo ha nombrado rector-capellán del Colegio de los Niños de Oro, de esta ciudad, a don Valerio Yegor, nombramiento ha sido aprobado por nuestro Prelado que, a su vez ha hecho los siguientes:

Teniente párroco de Valero, don Juan de la Cruz Marcos y Cajutor de Tamames y encargado de Avellilla, a don José Ignacio Santiago.

EL SUCESO DEL DIA

Accidente automovilista

Esta mañana a las once, ocurrió en la carretera de Madrid, un caso, que pudo revestir graves consecuencias, pero afortunadamente no ha habido que lamentar más que ligeras heridas sufridas por los protagonistas de él.

Lo sucedido fué lo siguiente: A la hora indicada, se encontraban en dicha carretera en un automóvil de su propiedad, el dueño del garage que existe en la calle Pérez Pujol, llamado don José Pujol.

Este señor en unión de los cánticos de la casa Isidoro Sánchez, José Lorenzo y Luis Salterren con objeto de poner al corriente en el manejo del vehículo de ellos.

Cuando se hallaban en esta situación, y al querer uno de ellos dar a otro el volante para practicar un rato, en este momento el auto fué a estrellarse contra uno de los árboles que a los lados de la carretera se encuentran.

El choque fué violentísimo, dando el coche hecho astillas. Inmediatamente se telegrafió a la Casa de Socorro, tras adonde el lugar del suceso lo facultó para guardar, los cuales practicaron primera cura a los heridos, en una caseta de un pedo caminero.

El choque fué violentísimo, dando el coche hecho astillas. Inmediatamente se telegrafió a la Casa de Socorro, tras adonde el lugar del suceso lo facultó para guardar, los cuales practicaron primera cura a los heridos, en una caseta de un pedo caminero.

El choque fué violentísimo, dando el coche hecho astillas. Inmediatamente se telegrafió a la Casa de Socorro, tras adonde el lugar del suceso lo facultó para guardar, los cuales practicaron primera cura a los heridos, en una caseta de un pedo caminero.

El choque fué violentísimo, dando el coche hecho astillas. Inmediatamente se telegrafió a la Casa de Socorro, tras adonde el lugar del suceso lo facultó para guardar, los cuales practicaron primera cura a los heridos, en una caseta de un pedo caminero.

El choque fué violentísimo, dando el coche hecho astillas. Inmediatamente se telegrafió a la Casa de Socorro, tras adonde el lugar del suceso lo facultó para guardar, los cuales practicaron primera cura a los heridos, en una caseta de un pedo caminero.

El choque fué violentísimo, dando el coche hecho astillas. Inmediatamente se telegrafió a la Casa de Socorro, tras adonde el lugar del suceso lo facultó para guardar, los cuales practicaron primera cura a los heridos, en una caseta de un pedo caminero.

El choque fué violentísimo, dando el coche hecho astillas. Inmediatamente se telegrafió a la Casa de Socorro, tras adonde el lugar del suceso lo facultó para guardar, los cuales practicaron primera cura a los heridos, en una caseta de un pedo caminero.

El choque fué violentísimo, dando el coche hecho astillas. Inmediatamente se telegrafió a la Casa de Socorro, tras adonde el lugar del suceso lo facultó para guardar, los cuales practicaron primera cura a los heridos, en una caseta de un pedo caminero.

El choque fué violentísimo, dando el coche hecho astillas. Inmediatamente se telegrafió a la Casa de Socorro, tras adonde el lugar del suceso lo facultó para guardar, los cuales practicaron primera cura a los heridos, en una caseta de un pedo caminero.

El choque fué violentísimo, dando el coche hecho astillas. Inmediatamente se telegrafió a la Casa de Socorro, tras adonde el lugar del suceso lo facultó para guardar, los cuales practicaron primera cura a los heridos, en una caseta de un pedo caminero.

El choque fué violentísimo, dando el coche hecho astillas. Inmediatamente se telegrafió a la Casa de Socorro, tras adonde el lugar del suceso lo facultó para guardar, los cuales practicaron primera cura a los heridos, en una caseta de un pedo caminero.

El choque fué violentísimo, dando el coche hecho astillas. Inmediatamente se telegrafió a la Casa de Socorro, tras adonde el lugar del suceso lo facultó para guardar, los cuales practicaron primera cura a los heridos, en una caseta de un pedo caminero.

El choque fué violentísimo, dando el coche hecho astillas. Inmediatamente se telegrafió a la Casa de Socorro, tras adonde el lugar del suceso lo facultó para guardar, los cuales practicaron primera cura a los heridos, en una caseta de un pedo caminero.

El choque fué violentísimo, dando el coche hecho astillas. Inmediatamente se telegrafió a la Casa de Socorro, tras adonde el lugar del suceso lo facultó para guardar, los cuales practicaron primera cura a los heridos, en una caseta de un pedo caminero.

El choque fué violentísimo, dando el coche hecho astillas. Inmediatamente se telegrafió a la Casa de Socorro, tras adonde el lugar del suceso lo facultó para guardar, los cuales practicaron primera cura a los heridos, en una caseta de un pedo caminero.

El choque fué violentísimo, dando el coche hecho astillas. Inmediatamente se telegrafió a la Casa de Socorro, tras adonde el lugar del suceso lo facultó para guardar, los cuales practicaron primera cura a los heridos, en una caseta de un pedo caminero.

El choque fué violentísimo, dando el coche hecho astillas. Inmediatamente se telegrafió a la Casa de Socorro, tras adonde el lugar del suceso lo facultó para guardar, los cuales practicaron primera cura a los heridos, en una caseta de un pedo caminero.

El choque fué violentísimo, dando el coche hecho astillas. Inmediatamente se telegrafió a la Casa de Socorro, tras adonde el lugar del suceso lo facultó para guardar, los cuales practicaron primera cura a los heridos, en una caseta de un pedo caminero.



A LOS PROPIETARIOS, ARQUITECTOS Y CONTRATISTAS DE OBRAS!

E. GOMEZ, CARRERA Y COMPAÑIA

Oficinas, talleres y almacenes: Paseo de Canalejas núm. 32.-Teléfono 110.-SALAMANCA

Construcción de toda clase de obras.-Especialidad en las de HORMIGON ARMADO.-Gran exposición y venta de aparatos sanitarios y diversos materiales de construcción.

CONSTRUIMOS

Además de toda clase de obras, las siguientes:

EN HORMIGON ARMADO

Apoyos conductores para energía eléctrica.-Cornisas.
Cimentaciones para edificios y maquinaria.-Impostas.
Dinteles y vigas para grandes sobrecargas.-Miradores.
Cerramientos para fincas.-Ménsulas.
Canalizaciones para riegos.-Pisos sencillos y dobles.
Depósitos para aguas y aceites.-Repisas.
Ensanche de puentes.-Puentes.-Criptas.
Salt sode agua.-Rampas para escaleras.

EN CEMENTO O PIEDRA ARTIFICIAL

Fachadas.-Adoquinados.-Balastradas.-Losas para aceras.-Y toda clase de pavimentaciones.

EN MARMOL COMPRIMIDO

Balastradas.-Escaleras.-Bañeras.-Mostradores.-Fregaderos.-Sarcófagos.-Zócalos.-Suelos.-Cruces con inscripciones.

NOTA.-También construimos ACOMETIDAS para saneamientos particulares, a precios reducidísimos y sin competencia.

Esta casa dispone de competente personal, así como de los artículos más modernos. Para convencerse de ello, rogamos a nuestros favorecedores que no contraten nada sin antes visitarnos, pues es la única casa en la provincia que dispone de los principales elementos de construcción y fabricación más perfectos, y de las importaciones más rápidas y surtidas en ventaja de su numerosa clientela.

Se facilitan proyectos y presupuestos.-Ver catálogos y lista de precios.

Paseo de Canalejas, número 32 (Afueras de Sancti-Spiritus).--Teléfono, 110.

ENTRADA LIBRE

TENEMOS EN VENTA

Entre diversos materiales y artículos de construcción los siguientes:

Cementos portlan marcas «Cangrejo», «Hércules» y «Tudela Veguín» y Cal hidráulica de Zumaya.

La exclusiva de cocinas económicas de todos los tamaños «Tipo Bilbao» con y sin Termosifón.

Sifones de cemento y gres para ACOMETIDAS de saneamiento.

Toda clase de aparatos sanitarios, en bañeras, inodoros, urinarios, bidets, inodoros a la Turca, cisternas reguladas e intermitentes, lavabos, grifería y accesorios, etc., etc.

Tuberías de cemento y gres de todos los diámetros y figuras.

Tapas o losas de hierro fundido y de cemento para las arquetas de registro de las ACOMETIDAS.

Tuberías de plomo y hierro galvanizado de diversos diámetros para instalaciones.

Tubos rectangulares de barro cocido, para chimeneas.

Mosaicos hidráulicos.

Azulejos blancos, pintados y biselados.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenas. Curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de esos blancos purulentos, rojos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los fluxos hemorrágicos acuosos rojizos y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fije pida gratis a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España) método explicativo infalible.

En Salamanca:
Droguería Fuentes, Plaza del Corralillo, 22
y Boticas acreditadas de la capital y su provincia

MATRIZ

CURA SIN OPERAR, cáncer, tumores, punzadas horribles, flujo sanguíneo, llagas, congestión, irritación con dolor sordo en la cadera y vientre, flujo blanco, deformación y debilidad que ocasionan la esterilidad y la propensión al aborto, descenso, etc. Las señoras deben cuidarse del más ligero síntoma en su matriz para evitar graves males; al principio todo se cura fácilmente. Fenómenos del EMBARAZO, parto y sobreparto. Aplicación del tratamiento Rohegel, en la ESTERILIDAD, con resultado positivo en el 98 por 100 de los casos, no habiendo lesión grave irremediable. Dirigirse con detalles a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, MADRID. Consulta gratis y por carta.

LA URBANA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Domicilio social: París, Rue Le Peletier, 8 y 10.

Delegación general en España:

Carrera de San Jerónimo, 11 y 13.
MADRID

Segura contra el incendio, el rayo, la dinamita, las explosiones de gas y aparatos de vapor, etc., las fincas, cosechas, mercancías, mobiliarios, fábricas, talleres, etc.

Capital social (totalmente suscrito)	5.000.000 de francos
Capital desembolsado	1.250.000
Activ. de la Compañía	106.000.000

Agencias en todas las provincias de España.-Director en la provincia de Salamanca:

Don Luis Valls: Plazuela de la Fuente, 21, Salamanca

Agencia autorizada por la Comisaría general de Seguros, el 28 de Abril de 1918



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las capitales de España, Francia y Portugal.
CINCUENTA Y UN AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

Subdirector en Salamanca:

DON ANDRES P.-CARDENAL

Plaza de la Libertad.

CAMPO - Veraneo de 1916 - PLAYA

TENEMOS
BROWNIE KODAKS

desde 9,50

a 82,50

pesetas.

No olvide usted

- 1.º Que tenemos en nuestro laboratorio una sección especial destinada a los trabajos de «veraneo», organizada de forma que nos permite ejecutar rápidamente y con el mayor esmero, todos los trabajos fotográficos durante sus vacaciones.
- 2.º Las películas pueden enviarse por correo certificado. Es conveniente para evitar toda confusión, poner el nombre del remitente en el exterior del paquetito o bien sobre el papel rojo de las películas. Las instrucciones deberán darse por carta separada, indicando al mismo tiempo la dirección para enviar los trabajos terminados.
- 3.º Las órdenes recibidas por correo, se ejecutan con la misma rapidez y el mismo cuidado que las recibidas verbalmente.
- 4.º Vacaciones sin KODAK son vacaciones perdidas.

KODAKS
DE LUJO

Con objetivos
anastigmáticos
de las mejores
marcas.

BAZAR SANTOS - Salamanca.